

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám \pm fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Megjelen minden nap,

hétfé és

ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Egyes szám \pm fillér.

Magunkról.

Lapunk eddigi politikai és szellemi vezetésének igazolását és becsületes törekvéseinknek méltó elismerését látjuk abban a tényben, amit ezenel jóleső örömmel adunk olvasóinknak tudomására, hogy a Kecskeméti Lapokat a kecskeméti függetlenségi és 48-as pártok hivatalos lapjuknak elismerték és a párt organumának nyilvánították.

Lapunk és szerkesztőségünk belügyeivel, a magunk dolgaival nem szoktuk untatni közönségünket, a lap homlokzatán is feltüntetett, bennünket megtisztelő »hivatalos« cím azonban a 48 as párt tagjaival és olvasóinkkal szemben magyarázatra kötelez bennünket.

Minden elfogultság nélkül és józanon gondolkozó embernek tudnia kell, hogy a sajtó organumokat nem a papiros, vagy a lapcím jellemzi, hanem a szerkesztő egyénisége, annak politikai elvei, valamint a közölt cikkek iránya és felfogása adják meg a lapnak jellegét és irányát. Ezek a tények magyarázzák meg a kecskeméti függetlenségi párt elfogultság nélkül való gondolkozását és a párt hivatalos organumának megválasztása ügyében követett eljárását.

Lehetett-e mostani cím alatt megjelenő lap akármilyen darabont, nemzetellenes és tevelygő irányzatú, de attól a pillanattól kezdve, mikor a szerkesztést átvettük, e lap egyedül a mi soha nem változtatott függetlenségi és 48-as párti politikai elveinket követi és kell követnie. Mert nem az eszköz, az anyag képviseli az elveket, hanem a személyek és emberek.

Nem a »Kecskeméti Lapok« címet s nem ennek a lapnak a papirosát tisztelte hát meg a 48-as párt a hivatalos címmel, hanem a mi szilárd és tántorithatlan politikai elveinket. Mert mi akkor is a függetlenségi eszmékért harcoltunk, mikor ennek a papirosnak a betűi ellenünk szólottak. Csak örvendénünk szabad tehát akkor, ha ellenségünknek fegyvereit is a saját kezünkbe ragadhatjuk és azt is elleneinkkel szembe fordíthatjuk.

Bizonyára ez a tiszta és világos gondolkozásra valló felfogás vezette a felső- és alsó-kerületi függetlenségi és 48-as pártok kebeléből a párt organumának megválasztására és a párt-sajtó szervezésére kiküldött bizottságot is, mikor a tanácskozások során felvett s kezeink közé is eljuttatott jegyzőkönyvben következőleg határozott:

Az alsókerületi Függetlenségi s 48-as Párt és Felsőkerületi Függetlenségi 48 as Párt és Népkör közös hivatalos lapjának ajánlja a »Kecskeméti Lapok« című függetlenségű irányú politikai napilapot, a következő indokok alapján:

a) A »Kecskeméti Lapok« teljesen azon függetlenségi politikának elveit követi és céljait szolgálja, melyek az országos függetlenségi törekvéseknek alapelveit alkotják.

b) Elterjedtsége, jól felszerelt nyomdája, mindenkifelelt közhelyesséssel találkozó szellemi irányítása alkalmassá teszi a két nagy párt politikai és társadalmi céljainak, hírszolgálatának munkálására.

E határozat alapján történt meg állapotások eredménye lapunk hivatalos jellegének mai publikálása.

Szükségtelen különösebben hangsúlyoznunk, hogy ez a tény lapunk irányában és szellemében változást egyáltalában nem jelent. Mert a hivatalos cím felvétele lapunk eddigi működésének és irányának csak elismerését, de nem változtatását jelenti. Lapunk tulajdonosával kötött szerződésünk ugyanis teljes szabadsággal biztosítja e lap szerkesztőjének az ujság politikai és szellemi irányának szabad tetszésünk szerint való vezetését.

Mi pedig természetesen maradjunk ezután is azok, akik eddig voltunk. — Politikai elveink szilárdak és rendithetlennel. *Változhatnak kormányok, pártok és politikai felfogások, mi eldőlünk azonban, mint eddig is, mindig csak az igaz magyar ember egyetlen lehetséges vágya, a függetlenségi és 48-as eszmék megvalósítása fog vezérszavul lebenni.* Ezért élünk, ezért halunk.

Ha mikor hát a kecskeméti függetlenségi pártok hivatalos organumának vezetésére vállalkozunk, kötelességünk, szilárd politikai elveink, képe ségeink és erőnk tudatával tesszük azt.

A szilárd és érdeknélkül való, a sovíniszta magyar politikai elveket szolgáló erők kifejtésére pedig nemcsak az országos, de a helyi függetlenségi politikának és társadalomnak is nagy szüksége van.

Kecskemét városának tiszta magyar polgársága, nagyon természetesen, nem is követhet igaz szívvel és őszinte színvallással más politikát, mint a függetlenségit. A hajdan uralkodó szabadelvű-párt pressziója, az önérdék és a hatalom ezerfele, hasznothajtó befolyása eredményezhette csak azt, hogy a kecskeméti szinmagyarok között a függetlenségi politikán kívül más politikai elvek is érvényesülhettek. Ezek az idők azonban, hála a magyarok istenének, elmúltanak. *Ma már minden*

magyar ember szabadon és nyíltan követheti az igaz nemzeti politikának, a 48 as elveknek hitvallását és követi is. Mihelyt a szabadelvű-párt hatalmas pressziója alól felszabadult az ország, azonnal megtízszereződött a 48 as elvek igaz érzés szerint való követőinek száma is. — Ez történt Kecskeméten is.

Az így megsokszorosodott hatalmas párt pedig nagyjelentőségű politikai és társadalmi céljainak tudatában szószóló nélkül nem maradhat. Nem maradhat különösen akkor, mikor a magyar politika ellenségei még ebben a tiszta magyar városban is megakarták lábaikat vetni.

Az országos politika forgatagában mi csak egy vízcseppet képviselünk; a magyar nemzet ezer ellenségeivel szemben azonban egyetlen atomnak a szilárd helytállására is szükségünk van. Az önérdék politikájából élő ellenségeink legerősebb fegyvere az a vád, hogy a mai kormány sem tudja kivívni a függetlenségi elvek minden követelményeit. Pedig nagyon jól tudják, hogy ez egyáltalában nem rajtuk mulik. Amit azonban ágyunélküliségünk és erőtlenségünk tudatában kivívni lehetséges, azt okvetlenül megkíséreljük. A legutóbbi idők pedig meggyőzhettek bennünket afelől, hogy szuronyok és ágyuk nélkül mindig csak annyit érhetünk el, amennyit jószántukból adnak azok, akik adhatnak. Kormány férfaink multja, tiszta szep-lőtelen jelleme és kétségbe vonhatlan magyar érzelve azonban a garancia arra, hogy nemzeti érdekeink a jelen körülmények között, a legjobb kezekben vannak letéve.

Ez a mi politikai felfogásunk, amelynek védőjeül vállalkoztunk a százfelé huzó helyi és országos érdekpoltika ellensúlyozására.

A kecskeméti, egyedül érhető magyar nemzeti politikát követő függetlenségi és 48-as párt belénk helyezett megtisztelő bizalmának ilyen értelemben óhajtunk megfelelni szerény, de kitartó és tántorithatlan erőnkhez képest. Érdekpoltikát nem követünk, mert lapunk eleddig példátlanul álló elterjedtsége s Kecskemét város polgárságának nem is remélt kitüntető nagy bizalma teljes mértékben való függetlenségünket már eddig is biztosította.

Programmunk volt és marad a közönség, a város és a magyarság érdekeinek szolgálása; politikai elveink: az előbb-utóbb, de érvényre jutó függetlenségi és 48-as eszméknek propagálása és diadalra juttatása. Szerk.

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!
Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

A magyar borok védelme.

Az új bortörvény.

Az a törvényjavaslat, melyet Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a képviselőház asztalára tett: millió embernek igen közérdeklőt érinti existenciáját.

A javaslat általános sürgetésre született meg. A tavasszal, mikor híre ment, hogy a parlament munkarendje nem bír meg új témákat: a bortermelők megmozdultak és egyik petíció a másikat követte. A helyzetet élénken jellemzi, hogy az ország első borvidékén, Tokajban, — valami nagy és általános resignáció és pangás van. Darányi csak néhány héttel előbb kényszerítve volt különleges védelmi akcióval segítségükre sietni a tokaji termelőknek. Néhány hete a fővárosban 8000 bortermelő jött össze az országból. Képviselve voltak a legtávolabbi helyek és nem maradt ki egyetlen, a termelés szempontjából jelentős vidék, tehát a síksági jellegzetesebb bortermelő helyek gazdái is elküldték a maguk delegátusait; — hatalmas küldöttséggel volt képviselve Kecskemét is; és itt hangzott el az a kétségbeesett kijelentés: ki kell vágni tőkeinket és krumplit ültethetünk. — És a kétségbeesés szavát nem vették az egybegyűltek se kishitűségnek, se túlzásnak, helyeselték és igaznak mondták.

Darányi tehát nagyon helyesen tette, hogy sürgősen a parlament elé vitte a termelők óhaját, mely egyben az egész ország közvéleményével is találkozik. — Tempora mutantur! Micsoda kavardás volt az, amikor a most lazának és erélytelennek mondott 1893-ik évi törvény alapján az Engelenkő pincéiben gyári üzemű hamisításoknak vetettek véget. Közgazdasági szerencsétlenségnek, a magyar borok végleges diskreditálásának mondták Darányi erélyes akcióját, a borhamisítók kiemeltlen üldözését és büntetését. És mikor a Mecsek-ből sajtárokkal, rocskakkal méregtették ki Engel hamis borát, amit a hatóság azért kobzott el, hogy a kereskedelmi forgalomból kivonja, — Máriusként siratták egyesek Pécsen a város közgazdasági pusztulását. Mit fognak a borkereskedők ezután árulni? Ki fog oda menni bort venni Darányit pedig a város elpusztítójának mondták egyesek. És

ime, a bortermelők koncertjében a pécsi termelők a primhegedűt húzták a minap. Az ő követelésük volt a leghangosabb és ők is keltették a legnagyobb figyelmet:

„Meg kell szigorítani a törvényt, mely a borhamisítást tilalmazza, mert a hegyek elértéktelenednek, a drágán investált modern szőlőtermő területek parlagra, tulajdonosaik pedig koldusbotra jutnak.”

Ez hangzott el Pécsről, ahol soha el nem képzelt arányokban szüretelték gyári üzemileg mazsolaszőlőből, vízből és cukorból pincehelyiségben a bort és olyan tokaji borokat dugaszoltak gyönyörű vigntákkal ellátva, hogy a tokaji termelő szeme is csakugy szikrázott tőle. Változott az idő! Nem kell többé a pincében ártézi kutat csinálni bortermelés céljából. Van elég gerezd, sőt a tultermelés jelenségei is itt-ott mutatkoznak, a kormány-nak nemesak a hamisítás minél szigorubb tilalmazása jut már föladatul; de új értékesítési piacok szerzése, adókedvezmények nyújtása, sőt a szőlőművelésre alkalmatlan területeken a termelés tilamazása is. A közel jövőnek minden jel szerint: ez utóbbi is sürgős feladata lesz. Jó lesz erre is elkészülni.

Az új bortörvény is azzal az odaadó gondnal készült, melyet Darányi valamennyi törvénytervezéseinél szerencsésen alkalmazott. Meghallgatott mindenkit. A termelőket, a borkereskedőket, a vendéglősöket, a szakembereket. Tudjuk, hogy miniszteriumában több napra terjedő anket volt. És az ott elhangzott véleményeket, kívánságokat a miniszter számba vette, mérlegelte s javaslatában felhasználta.

Az új törvényjavaslatban a bort kénezní, szénsavas mésszel preparálni, vizhólyaggal, zselatin és egyéb anyagokkal deríteni, szesztartalmát cukorral, mazsolaszőlővel, színét szatlórral javítani, másítani nem szabad. Tiltja a javaslat a „házasítást” a síksági boroknak olyan javítását, mely a hegyen termelt bor minőségéhez hasonló ízű szesztartalmat, szint adna a síksági bornak. Ez a védelem azért történik, hogy a hegyi termelő el is tudja adni borát.

Darányi javaslata általános megelégedéssel találkozik. E javaslat benyújtása előtt a kiegyezésben megnyerte Ausztriát hasonló szigorú törvényes intézkedésekre, hiszen e nélkül — közös vámterület mel-

lett — minden a borhamisításra tett tilalmi intézkedés fikció. A bortermelők nem minden kívánsága ez a törvény; de bizonyos, hogy a legégetőbb és legnagyobb kívánsága. Szigoruan életbeléptetve, borkereskedelmünk régi virágzását mihamarabb kivívja.

NAP HIREK.

Vége a magyar táncnak.

Hol a nemzeti jelleg?

Az ifjúság figyelmébe.

Minél erősebben hangsúlyozzuk a nemzeti érzés fejlesztésének szükségességét, minél inkább akarjuk minden egyes alkalommal kidomborítani hazafiságunkat, annál inkább háttérbe szorul az igaz, önzetlen meghamisítatlan magyar nemzeti szellem.

Kezdjük a hazafiságot a magyar ipar pártolásával s a vége az lett, hogy tizszer annyit fizettünk a külföldnek, mint annakelőtte. Erős nemzeti szint adtunk a politikának s ime labancabbak lettünk a borotváltképu Smólen Tóniknál...

Most meg még a régi szép időkben fennmaradt nemzeti táncunkat, a csárdást is kivevőketjük eredeti jellegéből s a tüzes, ropogós magyar táncot kiküszöböljük a szalonokból, a táncstermekből, mindenünnen, hogy helyet adjunk az idegen bosztonnak.

A ruhánk nem magyaros, iparunk nincs, nyelvünk nem elégséges a megélhetésre, politikánk, hadseregünk osztrák; — ezután már mulatni is valamely idegen náció találománya szerint fogunk.

Nem tudjuk, a finomabb műveltség, az erkölcs, vagy a duhajkodási hajlam parancsolja e ezt, annyit azonban mondhatunk; hogy fáj a szívünk, amikor a magyar ifjúság és művelt magyar közönség táncmulatságai alkalmával rázendít a cigány a csárdásra és a szívből-lelekben magyar táncosok kalamajkás bosztont járnak rá. Ez már az utolsó, ami eladható s ha sikerül teljesen kiirtani — a mitől már nem vagyunk nagyon messzire, — akkor nem marad más magyar, mint a név, belső tartalom és su'y nélkül; leszünk

T Á R C A.

Ha leszáll az éjjel . . .

Ha leszáll az éjjel,
Hát leszáll,
Ha jön, hát csak jőjjön
A halál.

Nyugton nézem árnyát
Rémeit:
Tied volt az élted
Fénye mind. *Endrédi Sándor.*



Séták a kecskeméti korzón.

Szomorú szívvel adjuk át a nagy nyilvánosságnak a következő vidám sorokat:

Kedves Szerkesztő Úr!

menyasszony vagyok. Jövő vasárnap lesz a hivatalos eljegyzésem, tehát most már vége a komédiának. Nem játszom tovább. A korzó urai adják vissza a babaruhámat. Vagy, isten neki, tartsák meg emlékül. A vőlegényem nem törődik velem.

A boldogságomat és a vőlegényemet a korzónak köszönhetem. Itt hódítot-

tam meg és ezért okulásul mondom minden leánynak: menj a korzóra és hódíts! Ez az egész, amit most utoljára írni akarok, s ez egyuttal az én módszerem helyességét igazoló válasz is (rj) úrnak hozzám intézett levelére. Remélem, eljön majd az esküvőmre és szép tudósítást ír róla.

Margit.

Az esküvőn ott leszek, bár nem szeretek — temetésre menni. Mivelhogy nincs szomorúbb dolog nekem, az orgonás, parádés esküvőnél. A kar énekel, a menyasszony hagyományos könnyeit törölgeti, a násznép kritizál és az esküvő napján bizonyosan tudja, hogy az egész hozományt készpénzben, a feléről csak váltót adtak neki. A legjobb barátok pedig irigyen nézik a vőlegényt, ami azért esodálatos, mert a férfiak sohasem szokták a más menyasszonyát irigyelni. Inkább a — feleségét.

Egyébként az volna a legokosabb, ha a házasságok csak az ezüstlakodalomnál kezdődnének. Huszonöt év nagy idő, ezalatt a szerelmesek összeszokhatnak és ha akad olyan bolond férfi, aki huszonöt év után is nősülni akar, hát adjon neki áldást a pap az — ezüstlakodalmán. De ez nem házasságböleleteti tanulmány, hanem séta a korzón. Valamivel szomorúbb a többiek-nél, mert lehullt ékes koronánk, Margit kisasszony menyasszony lett.

De akik fagyoskodva és immár elhagyatottan mégis kijönnek a korzóra, azok is már a meleg szalonokra gondolnak. Alig egy két pletyka zizeg a levegőben, azok is kedves pletykák! házasságokról szólnak. Szerelmes szívek boldog egyesüléséről. Szegény szerelmes szívek!

De megnyitk a szalonok és zsurok van hétfőn, kedden és a következő napokon. A korzóról bevonul az a élet teaduruzsolás mellé, ahol könnyebb és meghittebb az emberszólás. Aki nincs jelen, a halál fia. Aki jelen van, arról csak egy távolabbi sarokban szabad rosszat mondani.

A kecskeméti zsurok, bár sokan vannak, messze elmaradnak a fővárosiak mögött. Egy jóra való budapesti zsuron mindig történik valami. Egy kis művészt, egy kis kabaré. Itt legfőképpen a házikisasszony zongorázik, amitől természetesen a vendégek borzasztóan el vannak ragadtatva. Ezért csak pletykái vannak egy kecskeméti zsurnak, eseményei nincsenek. Egy kis szendvicses teáért nem érdemes eseményeket csinálni.

A mai nappal tehát egyelőre befejeződik a korzó krónikája, hogy legközelebb átadja helyét a zsurnakrónikának. Csevegünk egy kicsit a zsurnakrónikáról és a zsurnakról. Aki személyükben azonosak a korzó alakjaival, de hát azért mégis más az ember télikabátban lefagyó fülekkel, mint kivált, de ki nem fizetett szmokingban.

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

miveltek és névleg magyarok, de egyébként holmiféle szedett vedett néppé válnak.

Tekintsünk csak szét a külföldön. Föláldozza-e a lengyel az ő mazurkáját, az olasz a tarantellát, a francia a gavotteot, a balkán népek a kolót s ib csak azért, hogy bosztonozhassanak?

Ugyebár nem? Mert a nemzeti érzés erősen összeforrott a nemzeti táncal, egyik a másiknak kiegészítője.

Szólunk hát most a bálók, zsurok és más táncmulatságok rendezőihez, egyesületekhez, intézetekhez, az ifjusághoz, az egész társadalomhoz: ne engedjék, hogy nemzeti táncunkat az idegen táncok teljesen kiszorítsák. Őrizzék meg a maga eredeti-égében s ha kell, mondják ki, hogy *magyar csárdásra csak csárdást szabad táncolni*. Jut elég idő a bosztonra is, de a *csárdás maradjon csárdásnak*.

Mer' hát vagy magyarok vagyunk, vagy nem!

○

Kecskemét, november 14.

— *Olvasóinkhoz.* Mint azt lapunk vezető helyén részletesen megírtuk, a „Kecskeméti Lapok”-at az alsó- és felsőkerületi függetlenségi pártok a mai naptól kezdve hivatalos lapjuknak nyilvánították. Mi tudvalevőleg eddig is azon az ösvényeken jártunk, mint a függetlenségi párt, lapunk hivatalos jellegének elismerése csak eddigi politikai irányzatunk helyességének megpecsételése.

— **Egyháztanács-ülés.** A róm. kath. egyház tanácsa vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart, melynek tárgyai a következők: Főgimnáziumi ügyek, lakbérletek, számlák, Jelentések, folyó ügyek.

— **Hock János beszámolója.** Hock János, városunk alsó-kerületének országgyűlési képviselője, mint már jeleztük, holnap vasárnap délután 3 órakor tartja beszámolóját az „Iparos Otthon” dísztermében.

— **Esküvő.** Laukó Sarolta és Kiss István kir. posta- és táviráda-fogalmazó f. hó 23-án délután 3 órakor tartják esküvőjüket az ágostai hitv. evang. templomban.

— **Jogász estély.** A téli bálai saison a joghallgató ifjuság fogja ez évben megnyitni; december 5-én tartják meg a jogász-estélyt, amelyet ezuttal nem fog hangverseny megelőzni. Az estély sikere érdekében Sárközy Jenő ifjusági elnök és 50 tagú rendezőség buzgalkodik s a napokban már a meghívókat is szétküldik.

— **A Városi Dalárda** tegnap délután értekezletet tartott és elhatározta, hogy február 6-án fogja megtartani művészi színvonalon álló hangversennyel a minden évben tartani szokott „Kuruc estélyt.” A hangverseny programját a közeli napokban fogja megállapítani a vezetőség.

— **Kinevezés** Kecskemét város főkapitánya Sikari Kovács József és Biró Benő havidíjas városi díjnokokat tiszteletbeli fogalmazókká nevezte ki.

— **Esik a hó.** A nyárból hirtelen beleestünk a télbe. Az ősz, amelyre még nagy szükségünk lett volna, az idén hirtelen télre fordult. A szüret még javában folyt, amikor az első hó leesett s így a hirtelen beállott hideg és havazás bizony nagy károkat okozott. A bajt csak növeli az a körülmény, hogy a még befejezetlen szőlő betakarítási munkálatait tetemesen akadályozza a földet borító arasznyi vastagságú hóréteg s csak óriási busás munkabér mellett sikerül a betakarítási munkát úgy, ahogy végezni. Hogy tényleg itt a tél, tanúsítja a mai havazás is.

— **Lövött mezei nyulat** keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban.

— **Állatorvosok gyűlése.** A kecskeméti állatorvosok által folyó hó 8-án tartott értekezleten, amelyen Floris Rudolf elnöklése mellett a rendőrkapitány-ág is képviselve volt, részt vettek az összes hatósági állásban működő állatorvosok. — A magunk részéről csak örömmel üdvözölhetjük azon munkaprogramot, amelyet az értekezlet megnyitásával Floris Rudolf megjelölt. Hivatkozással az állategészségügy fontosságára, azon kívánságának adott kifejezést, hogy az egész állatorvosi kar összhangzásban működjék és minden erejéből szolgálja a közügyöt. Minden két héten egyszer tartassék állatorvosi értekezlet, amelyen úgy a régebbi, mint az újonnan megjelenő rendelet, a helyi viszonyokat szem előtt tartva, megbeszéltessek s azoknak magyarázatában eszmecsere váltassék és itt különös súlyt kívánt helyezni a közéletelés szabályozására. Azon óhajának adott kifejezést, hogy a közelfekvő vidék bevonásával az országos állatorvos egyesületnek egy fiók osztálya alapíttassék meg Kecskeméten, amely fiók egyesület céljával az állategészségügyi közgazgatás fejlesztését és az állatorvosi tudomány emelését jelölte meg. — Végül a kartársi jó viszony fontosságát hangoztatva, Györffy Pál rendőrkapitány elismerő szavai és néhány felszólalás után az első állatorvosi értekezletet befejezettnek jelentette ki.

— **Felnöttek oktatása.** Az irni olvasni nem tudó felnöttek részére rendezett tanfolyam vasárnap délután 5 órakor nyílik meg az I. ső kerületi népiskola helyiségében.

— **A győri tűzoltók szervezése.** A múlt évben Győrben történt óriási tűzkatasztrófa arra indította Győr városát, hogy a hivatásos tűzoltóságot teljesen újjászervezi. A tűzoltóparanesnoktól ma egy átírat érkezett Kecskemétre, amelyben az itteni szervezeti, gyakorlati és tűzrendészeti szabályzatok megküldését kéri.

— **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Kenéz Zoltán ügyvédi irodáját V. tized 101. sz. alatti házban nyitotta meg.

— **Disznótoros vacsora.** A Kecskeméti Polgári Dalkör — szokásához híven, mint minden évben — az idén is megtartja *disznótoros vacsoráját* november hó 15-én, vasárnap este 7 órakor *Mányoky József* Klapka-utca 181. szám alatti vendéglőjében, ahol úgy a pártoló tagok, mint jóbarátok kedves családjakkal együtt szívesen láttatnak. Egy teríték ára 70 krajcár. A vacsora áll: hurka, kolbász, peesenyé, saláta, pogácsa és egy üveg borból

— **Színházi ügyeletes civilben.** A színházban a rend fenntartására, a művezetőség ellenőrzésére a főkapitány minden nap egy rendőrtisztet küld ki, aki az előadás tartama alatt nemcsak a színpadi rendre ügyel fel, hanem a színházban a nem egyszer megtörténő rendetlenséget is kötelességét közveivel megakadályozni. A főkapitány azt is elrendeli, hogy a rendőrtisztek uniformisban teljesítsék szolgálatukat, mert az egyenruha tekintélyt kölcsönöz és nem ad okot esetleg félreértésekre, tudja mindenki, hogy a rendőrtiszt ilyenkor szolgálatát, hivatalos kötelességét teljesíti. Már a múlt színiszezonban is előfordult, hogy az ügyeletes urak civilben teljesítik szolgálatukat s az idén is nem egyszer láttuk az ügyeletes rendőrtisztet polgári ruhában a színházban. — Nagyon természetes azután, hogy a rendőri tekintély az uniformissal odahaza marad, rá sem hederitenek a rendetlenkedők a polgári ruhás rendőrtiszt figyelmeztetéseire, sőt tanuja voltunk a múlt héten annak a nevetséges esetnek, hogy a civilben levő ügyeletes rendőrtisztet nem akarta a jegyzető a nézőtérre beengedni és az illető rendőrtiszt a mündéros rendőreinek köszönhette, hogy azok által igazolva végignézhette az előadást. Ismételtlen felhívjuk a rendőrfőkapitány figyelmét erre a ferdeségre, hogy ismert erélyességével vessen véget a netalán ismételtlen is előfordulható szabálytalanságoknak és rendelje el, hogy legyen az az ügyeletes akár tényleges, akár tiszteletbeli rendőrtiszt — egyenruhába teljesítse szolgálatát.

— **Megállóhely.** A Temesvár-Józsefvárosról délelőtt 9 óra 25 perckor induló és Kecskemétre délután 3 óra 40 perckor érkező személyvonat ez évi november hó 15-től kezdve a Kiskunfélegyháza- és Páka állomások között fekvő *Kiskunfélegyházai Jakabszállás* 266. számú őrháznál utasoknak leszállása céljából d. u. 3 óra 19 perckor feltételesen megáll.

— **Kuructéri lakosok baja.** A mai nap folyamán több kuructéri lakos járt bent a szerkesztőségünkben és elpanaszolták, hogy a város a piactérről a havat odahordatja, hol nincs is hólerakóhely. Olvadáskor az egy rakásra hordott hó anyyi vizet enged ki magából, hogy a közlekedés szinte lehetetlen. A Kuructéren van egy elemi iskola iskola is. A nagy hórakások miatt a szegény nebulók alig képesek a tanodába bemenni. Talán még so volna ez helyes? A város megbünteti az egyeseket, kik tilos helyre hordják a havat és ő meg egyenesen olyan helyre hordatja. Vagy ez privilégiuma a városnak.

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

készíték cimtáblákat,

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cím-, szobafestő és mázoló.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvénytáji pslotával szemben.

8135-30-8

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy váiasztékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **salon cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt **tiszta csokoládé 35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

Férfiöltözetek és télikabátok
a legfinomabb angol és brünni
szövetekből, mérték szerint
20 és 24 forintért megrendelhetők

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

Kéttemplom-köz.

— **Tartalékos tiszték utószemléje.** A 38 ik gyalogezredhez tartozó tartalékos tiszték utószemléjét ma szombaton tartották meg a hadkiegészítő parancsnokság épületében. Az utószemléen számosan jelentek meg különösen vidékről azok, akik rendes szemlééről valami ok miatt elmaradtak.

— **Adventi esték.** A Kecskeméti Katolikus Egylet elnöksége elhatározta, hogy ez idén is az advent minden vasárnapján felolvasó délutánt rendez. Legközelebb a műsort is fogják közölni.

— **Táncitanítás.** Heller Lajos tánctanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. Tánciskoláját áthelyezte a Leszámítoló-Bank Rákóczi-uton levő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségébe, ahol még mindig lehet beiratkozni a délutáni és délutáni órákban.

Nagy Tombola-Estély!

Kellemes szórakozás!

Kolossa Viktor kávéházi helyiségében minden szerdán és szombaton,

igen csinos nyereménytárgyakkal jótékonycélú nagy tombola-estélyt tartatik

A tisztelt közönség szíves látogatását kéri **Kolossa Viktor** Beretvászallódás.

8191-3-1

— **Az új baka-früstkök.** Valami pihentesszű katonatudós a csukaszinű egyenruha kitalálása után azon törte a fejét, hogy micsoda reggelivel nyomorítsa meg a szegény baka-gyerekeket. És ki talált valamit. Valami újat, valami jót, valami épen nem bakagyomorba valót. Kisütötte, hogy a bakának legmegfelelőbb valami nem a fekete kávé, nem is a zupa, hanem a kakaó. Hogy a foghagymás kolbászhoz, füstölt szalonnához szokott bakagyomor hogy veszi be az „úri” lélöttyöt, avval persze nem törődött a katonatudós. Szóval ezután a bakák kakaót reggeliznek. Biztos, hogy a kaszárnya poézis mihamar megtermi a tegujabb baka nótát, melynek utolsó két sora talán ez lesz:

„Amig engem a frirer úr abrikót
Kinek adta a ma-adék kakaót!”

— **Szédelgés a jótékonykés nevében.** Az országot keresztül-kasul járják a József Király Herceg Szanatórium nevében egy kis kék 60 filléres füzet, mely „Védekezés a tüdővész ellen” címet viseli. A füzet Rákocsiában nyomatták. Semmi oka sincs a jelzett címet viselni, mert a füzetkében a védekezésről egy árva szó sincs. De még kevesebb oka van bárkinek az egyesület nevében azt terjeszteni, mert ezzel az egyesület senkit meg nem bizott. Nevével illetéktelenül visszaélnék. Kérünk mindenkit, hogy a füzet terjesztőt adják át a hatóságoknak.

Ügyes levelező, jó számoló, irodai teendőkből nagy jártassággal bíró, szerény igényű egyén, irodai, felügyelői vagy raktárnoki állást keres.

Cím a kiadóhivatalban. 8187 3-1

Fűrészpont

bármilyen kis vagy nagy mennyiségben

olcsón szállít

Rosenbaum A. cég gözfavágója

8185 Halasi-nagy-utca 14. 3-1

— **Filler estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete f. évi november hó 15 én, ma vasárnap, Beke Imre táncteremben **fillér-estélyt** rendez, melyre ezúttal is felhívja a nagyérdemű közönség becses figyelmét a **rendezőség.**

— **Tehenet köröztetnek.** Csabai Mihály VII. t. 115. szám alatti lakosnak a csongrádi-utról egy vörös hóka 4 éves tehene elveszett, Bejelentette a rendőrség-nél, aki **körösvényt** bocsájtott ki a tehén **feltalálása érdekében.**

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimérés Kecskeméten csakis **Danszt és Pintér „Royal” szállodában** 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimerve fél liter 40 fillér, egy liter 80 fillér.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi november 14 ik napján.** Tisztábuza 23 00—24 00. Két szer 20 60—21 00. Rozs 19 00—19 20. Árpa 16 40—16 80. Zab 16 00—16 40. Tengeri kecskeméti 15 40—16 20. Tengeri bánáti 15 40—16 20. Köles 14 20—15 20. Krumpli 6 00—6 40. Széna 8 40—8 80. Szalma 5 40, 5 80 Szalonna kilója 1 36—1 60. Csöves kukorica 11 00—11 40.

Csikos Kockás Shantung Armüre és „Henneberg” selyem 75 krajcártól feljebb, **bérmertve és vámmentesen.** Minta postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 5 an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

Köszönet.

Akik boldogult jó férjem elhalálása okozta fájdalommban osztoztak, ezúton fogadják szívélyes köszönetemet.

Özv. Rosenfeld Morné.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután **Vig özvegy** félélyarákkal. — Este bérletszünetben **Császár katonái.**

Hétfőn páratlan bérletben **Tatárjárás.** Sarkady Aladár fellépte.

Kedden páros bérletben **Kis fészek.** Sarkady Aladár fellépte.

Szerdán páratlan bérletben **Kis fészek.** Sarkady Aladár fellépte.

Csütörtökön páros bérletben **Vereshajú.**

Pénteken **Naftalin,** félélyarákkal.

Szombaton páratlan bérletben **Vetélytárs.**

Vasárnap délután **Vardzskegyingő,** félélyarákkal

Este bérletszünetben **Dollár királynő.**

Vetélytárs.

— **Bemutató előadás.** —

Komoly, mély tartalmu színmű került tegnapelőtt este bemutatóra. A darab nehezen emészthető, amelynél eleinte csupán csak a hatásos drámai fordulatok szegezték le a közönség figyelmét s amelynek tartalma csak a cselekmény kifejtésénél bontakozik ki. Némi ibseni titokzatossággal építették fel a szerzők a cselekményt s talán épen ebből magyarázható, hogy a tendencia nem nyer a szín-

műben beigazolást. Csak lelki furdalást, rombolást s boldogtalanságot látunk, megvigasztalódás, megújulás és meggyógyulás nélkül, olyan disztíngvált nyelven s pompás szenirozással, amelyet színművekben ritkán, csak elvétve találunk meg.

A mai előadást fényes, ritkán észlelhető siker zománcolta be. Teljesen kifogástalan, művészi összjátékot produkáltak a szereplők. **K. Papp Etel** bájos egyénisége s érzésteli játéka ma is, mint minden alkalommal sikert s jól megérdemelt ovációt hozott számára, ugyanugy **Csáder-nak** is, aki ma is brillirizott nemes művészetével. **Kiss Miklós** átgondolt alakításra valló Brizeuxa s **Margittai** választékos nagyuri Ligneuilje nem tévesztette el hatását Kisebb szerepeikben Lipichné ki az intrikus báróné szerepét játszta természetesen s jellegzetesen, Fenyéri Mihó és Ujj Kálmán járultak hozzá a sikerhez.

Dollárkirálynő.

Ismét egy operett-premier zajlott le pénteken este a színházban, de — jelentőségük, ki eleve — minden különösebb siker nélkül. A sikertelenség pedig kétféle okban keresendő. Egyik sem lényegtelenebb a másiknál. Ugyanis a „Dollárkirálynő” librettójának sovány meséjében olyannyira gyöngén csörgedezik a humor vékony erecskéje, hogy nem tud hangulatot és megint csak hangulatot teremteni. A zenéje pedig jól lehet értékes s szinte magasabb pretensiókkal fellépő, komoly zene, de — nem operett-zene; mert az egyetlen „Ispilangi”-dalt leszámítva, alig találunk az egész zene vezérkönyvben könnyebben élvezhető, tetszetős fülbemésző számot. Ez az egyik ok.

A másik pedig az, hogy az előadók egynémelyikének hangtalansága, szinte kirívó kezdetleges, szintelen játéka s — hogyan tudott beleilleszkedni abba a keretbe, amelyet mi sikeres és hangulatot keltő operett-együttesnek szoktunk nevezni. A szereplőkről szólva: Pásztor Ferike a címszerepben mutatott be egy-két csinos öltözetet; ezek azonban nem leplezték azt a gyöngöset, ami ugy énekénél, mint főleg játékánál lépten nyomon elárulta a kezdő színésznőt. Ugyanezt mondhatjuk Balogh Béláról is. Kicsiny szerepében is excellált Mezei Jolán. Izléses finomsággal játszott s az „Ispilangi” dalt oly művésziesen énekelte, hogy kétszer is meg kellett ismételnie. Sok kedvességel mozgott a színen Kovács Lili is; Kondor Miklós kellőképpen érvényesítette szép hanganyagát. Igen jó volt még Gulyás és Székely René.

Az est primadonnáinak azonban joggal nevezhetjük Ujj Kálmánt és Vitéz Róbertet, kik kacagató ötletességgel rajzolták meg alakjaikat s kedves játékkukkal állandó derűtségben tartották a közönséget. Az előadás egyébként nagy gonddal volt előkészítve s meglátszott rajta, hogy az igazgató a tartós siker auspiciumát fűzte a „Dollárkirálynő”-hoz.

(k.)

Birtokváltások.

Fehér Mór megvette dr. Virányi Lajos 3 tized 134. sz. házat 8000 kór.-ért.

Molnár Máté Antal megvette Katona János öreghegyi 1 hold 743 □-ól földjét 2600 koronáért.

Gyapjas Sándor megvette Rózsa Gergely 7. t. 237. sz. házat 2000 kór.-ért.

Perjesi Lajos megvette G. Szabó Károly vacsihegyi 282 □-ól földjét 644 koronáért.

Sz. Zóth Pál megvette Z. Kerekes János XI. t. 376 sz. házat 5300 koronáért.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra,** bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereleltetek, értékpapírok és sorajjegyek vétele és leadása a napi árfolyamon és mindennemű sorajjegyek kedvező részletfizetésére adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltemek. **Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.**
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

Véres dráma a Máriavárosban.

Egy halott, egy sebesült. Vérnyomok a hóban.

Megrendítő családi dráma játszódott le tegnap délután a Máriaváros Holló-utca 90. számú házában.

A szerelem és a bizalom ütközött össze egy emberben és felfogott egy kést, amelyei nem életet, hanem halált szoktak osztogatni.

Megrendítő valami!

Ennél az esetről most nem a bor, nem a részegség játszotta a felindultság szerepét, — itt nem az italtól felizgatott kedély, a düh, a fékhetetlen ésnélküli harag volt az okozója a lefolyt drámának, hanem a szerelem, az *elhibázott élet*. Egy szerelmes, aki könnyelmű volt, aki elhibázta élet sorsának, az élete utjának helyes megalapítását — egyet gondolt, kést fogott a kezébe és azzal abban a pillanatban szeretett volna szurni, vágni, ölni, világot rombolni, oltárakat összedönteni.

És ez az ember ma már olyan csendes, olyan szelid... Nem forr a vére többé, mert mind kifolyt; nem fáj neki semmi, mert halott...

A szomorú históriáról a következőket jelenti a helyszínen megjelent tudósítónk:

Előzmények.

Ezelőtt mintegy négy évvel Kuruc Imre félegyházi legény megismerkedett Kecskeméten Kis Erzsébet 20 éves leánnyal. Nagyon megszerették egymást és megházasodtak.

Megházasodtak pedig olyan értelemben, hogy elfelejtették az anyakönyvvezetőnél ebbeli szándékukat bejelenteni és így bár megkötötték az égben, de a földön nem.

Ez azonban nem volt ok arra, hogy esetleg boldogak ne lehessenek. Sőt. Ugyanazon évben egy kis gyermekük is született és így most már megvolt minden kellék, hogy egy családnak neveztesse.

Félegyházán laktak mindig. A férj eljárt napszámba, az asszony szintén.

Versengés.

A múlt évben egyszerre csak Kuruc Imre megváltozott. Nem ment munkába, nem keresett semmit, vagy ha keresett, azt megitta, elprédálta, sőt még az asszony koresményét is elköltötte. Ehhez járult az, hogy ilyenkor részeg fővel az asszonyt sokszor véresre verte.

Majdnem napirenden volt közöttük a veszekedés, egyenetlenkedés. A szegény fiatal asszony végre is meguntta ezt az eltévesztett életet.

A válás.

Ezelőtt három hónappal augusztus 12-én ismételtén szemére hányt Erzsébet a Kuruc Imrének, az általa folytatott rut életet. Ekkor újra kikapott az asszony, aki most már szó nélkül felkapta kis gyermekét és ott hagyta Kurucot. Haza jött lakni Kecskemétre Máriaváros 90 számú házába a Holló utcában.

Az ostrom.

Alig múlt el egy hét, Kuruc már ott kuruckodott egy este a jelzett ház kis ajtaja előtt. Beengedték. Akkor kérlelte az asszonyt a visszatérésre. Az nem engedett. Kuruc fenyegetődzött. A vége az lett, hogy Kuruc Imrét hatóságilag és rendőrileg kiutasították Kecskemét város területéről.

Ez az ostromlás három hónap alatt négyszer ismétlődött meg és Kis Erzsébet mindig ellentállott, annyira megutálta a dologkerülő részeges embert. Minden esetenél rendőri beavatkozásra volt szükség a gyilkos szándéku veszedelmes ember ellen.

A konyhakés.

Tegnap délután a fél négy órási vonattal ismételtén megérkezett Kuruc Imre. Egyenesen a Holló utcába ment Kis Erzsébethez, ahol kivülről nem tartózkodott más, mint a kis gyermek és Erzsébetnek egy ismerőse Beke Erzsébet.

Kuruc csendesen beköszönt és kicsit később a magával hozott kenvert betette a szublát fiókba, ahol megpillantott egy nagy szélespengéjű konyhakést.

A véres dráma.

Kis Erzsébet kiment a konyhába, ahová Kuruc követte. Ott a régi nótát fujta, mégis hívta vissza az asszonyt. Az a kérését kereken megtagadta.

Kuruc felhőrdült, berohant, előrántotta a konyhakést, balkezelével torkon ragadta az asszonyt és háromszor a mellébe döfött.

Beke Erzsébet és a megszurkált asszony rémes sikoltással kirohantak az utcára segélyért kiáltozva. A véletlen úgy hozta, hogy Szabó József rendőr abban az utcában járt. Sietve bement az udvarba, ahol a hó között feküdt Kuruc Imre, kezében a késsel.

A hó piroslott a meleg vértől. Időközben megszurkálta önmagát. A gyorsan megjelent Damó és Pataki orvosok konstalálták, hogy a vérző ember öt dőféssel szurt a hasába.

Mindkettőt a kórházba vitték, ahol ma reggelre Kuruc Imre — meghalt.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 13—14-én.

Születések. Major Ferenc rk. Nagy Antal rk. Nagy Imre rk. Biró Eszter ref. Markó Rozália rk. Cseh László ref. Nyul Terézia rk. Tasi József rk. Czeglédi Katalin rk. Baber Mária rk. Baber Mihály rk.

Halálozások. Varga László ref. 55 éves. Virág Rozália Erzsébet rk. 12 éves. Gál Erzsébet rk. 2 éves. Laczi Terézia rk. 3 hónapos. Bognár Józsefné Szabó Mária rk. 18 éves. Pintér Lászlóné Oláh Teréz rk. 33 éves. Adorján József rk. 8 éves. Kalapos István Bertalan rk. 34 éves.

Kihirdettek. Urbán Ferenc rk. Terecskei Erzsébet rk. Szebenyi Sándor ref. Tóth Mária ref. Andor István ref. Kovács Erzsébet ref. Nagy Sándor ref. Vagyóczky Terézia Apollónia rk. Kovács József ref. Cseh Erzsébet ref.

Házasságot kötöttek. Török Ferenc ref. Szijártó Nagy Juliánna ref. Hrvnák Ferenc ref. Szántó Zsuzsanna ref. Domokos Sándor József rk. Vég Erzsébet rk. Kelő János rk. Bakó Mária rk. Lengyel Mihály rk. Kántor Mária rk. Csontos Gábor rk. Kalics Juliánna rk. Boros Mihály rk. Molnár Mártha Erzsébet rk. Holló János rk. Börönte Teréz rk. Hajdu József rk. Jager Mária Magdolna rk. Kelemen Sándor ref. Somodi Juliánna ref. Holik János ág. h. ev. Tószegi Mária ág. h. ev. Petrezselyem Flórián rk. Szőke Erzsébet ref. Szabó László ref. Tóth Rozália rk. Gudricza Mihály rk. Kovács Ilona rk. Német József rk. Kovács Anna rk.

Eladó ház.

VII. tized, Ó temető-utca 103. számú ujonnan épült ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, mosókonyha, 3 speiz és pincéből, tágas udvarral — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Tóth Istvánnal. 8177—12—1

Házberlet vagy eladás.

Az I. sz. tized, Halasi nagy utcán 20. szám alatt fekvő ház 1909. évi május 1-étől haszonbérbe kiadandó, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett örök áron is eladó. Bővebb értesítést ad a tulajdonos Horváth Béla Budapest, IV. Ferenc J. rakpart 22. szám alatt. 8179—3—1

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Kitünően megvéd a

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
természetszerű érvényes
SAVANYUVIZ

A dugó égetése

sokféle infectiozus bajtól; a puha gránitcsiklóból fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont” a legsikerültebb használatnak 7165 minden kulturállamban bebizonyult. 42—34

Meghívás.

A Kecskeméti Bortermelők Első Pince-szövetkezte, — mint Részvénytársaság

t. tagjait van szerencsénk

a f. évi november 22 én d. u. fél 3 órakor

és folytatólag

a városháza bizottsági termében tartandó

III. évi

Rendes Közgyűlésre

tisztelettel meghívni.

Kecskemét, 1908. évi november hó 9.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt évben teljesített eljárásról.
2. Az üzleti év eredményéről szerkesztett, s a felügyelő bizottság által felülvizsgált mérleg és leltár beterjesztése.
3. A felügyelő bizottság véleményes jelentése a pénztárnok és igazgatóság felmentése és a nyereség felosztása iránt.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása 3 évre, s e végből szavazatszedő bizottság kiküldése.
5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése. 8186—1—1

Olcsó tűzifa.

Bán Ferencnél Örkenyén, a Vasút-utcában nagymennyiségű száraz tölgyfa a következő olcsó áron kapható: **hasított tölgyfa erdei öle 28 korona, a gömbölyű 20 korona.** — Waggonba rakva 3 koronával több ölenként. 8180 8-1

Eladó házak.

Igen jó helyen levő ház a k, az egyik ☉, a másik ☉ szobás úri lakással, mellékhelyiségekkel, nagy udvarokkal és nagy kertekkel **jutányosan eladó.** Értekezni lehet IV. tized, Gyik-utca 57. szám alatt **Koczó Sándorral.** Ugyanitt egy **utcai különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó.** 8198—0—1

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélküli ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

*** Eladó ház. ***

I. tized, Halasi-nagy- és Kádár-utcai
25. számú sarokház,
mely bármiféle üzlethelyiségnek igen
alkalmas — kedvező fizetési felté-
telekkel — **azonnal eladó.**

8154 Értekezhetni 6-4
ugyanott a tulajdonossal.

Parcellázási hirdetmény.

Alulírott pénzügyi közhírré teszi,
hogy a Helvétia közbirtokosság tulaj-
donát képező és Ballószög állomás
mellett levő, mintegy 90 kat. hold,
2-4 kat. holdas parcellákban osz-
tott, jelenleg szántóföld, előnyös
árban és kedvező kölcsönnyújtás
mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák
alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk
és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank
Részvénytársaság.

8167-10-6

Egy jó házból való **fiú
tanonc**
azonnal felvétetik
Szabó Albert
rézműves és okleveles gépésznél.

Eladó.

Körösi hegyben, vasút mentén, a vá-
roshoz negyedóra járásra, Völker telepen
egy jó forgalmu üzlethelyiség, lakás, pince,
szin és kúttal ellátott kis földbirtok kedvező
fizetési feltételekkel **olcsón eladó,**
— esetleg **bérbe kiadó** és azonnal
átvehető. Értekezhetni IV. tized, Varjú utca
194. szám alatt. 8131-3-3

Csemegealmát:

Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen, roz-
maring, szercsike, batul, sóvári és fehér
pogácsát, szép tiszta példányúakat, továbbá
fajkörtét és szagos csemege szőlőt a
legmagasabb napiárért keres megvételre
Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kec-
kemét, VII. tized, Csongrádi utca 76.
szám, a szódavizgyár mellett. 8176-6-2

Ház eladás.

IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház,
mely áll négy szoba, két konyha, speiz,
kamra és nagy pincéből, tágas udvarral,
— kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.**
Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292.
sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval. 8172-12-2

Eladó vendégfogadó.

I-ső tized, Honvéd-tér 33. sz. alatt
egy jóforgalmu vendégfogadó, igen ked-
vező fizetési feltételek mellett azonnal
eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar
is van. — A Voelker-telep mellett egy
jóforgalmu üzlethelyiség 1800 négyszög-
öl szőlővel, mely kertnek igen alkalmas,
kedvező fizetési feltételekkel **eladó.**
Tudakozódni lehet ugyanott. 8129-30-3

Eladó ház.

IV. tized, Öz utca 154 sz. ház,
mely áll 6 szoba, 5 konyha, több
kamra, speiz és pincéből, tágas
udvarral, örök áron **eladó.**
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
8124-3-3

Ház eladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház
kedvező feltételek mellett **eladó.**
Értekezni lehet a tulajdonos
Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

VARRODA!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönséggel tudatni, miszerint
IV. tized, Gyik-utca 57. sz. alatt
a mai kornak megfelelő **nőiruha varrodát**
nyitottam.

Tanulmányaim kibővítése végett hosszabb ideig voltam *Giraldi József*
cs. és kir. udvari szállító cég nőiruha divattermében Budapesten.
A szabást pedig tanultam Monoszterli és Kuzmik utóda cs. és kir.
udvari szállító főszabásától. Elvállalok mindenféle nőiruhák elké-
szítését a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig; u. m. kosztümök,
aljak, bluzok, pongyolák, — valamint bali és estélyi ruhák elkészítését.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

VARGAILONA.

Ugyanitt tanulóleányok felvétetnek.

Vendéglő-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség
b. tudomására hozni, hogy **V. tized 150.**
szám alatt vendéglőt nyitottam, ahol jó
házi k o s z t is kapható úgy helyben,
mint házakhoz kihordásra. Főtörekvé-
sem odairányul, hogy t. vendégeimet
jó, tiszta, olcsó étellekkel és italokkal kiszol-
gálhassam. Kérem a n. é. közönség b.
pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:
Sántha Imre vendéglős. 8193-1-1

Eladó házak és szőlők.

A **II. tizedben,** jó karban levő
két ház, Széktó- és Szarkasi-
dülőben jó karban levő **két fajszőlő**
— kedvező fizetési feltételekkel —
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos **II.**
tized 39. szám alatt. 8189-0-1

Kiadó korcsma, Szentkirályi
Tóth Vincze
korcsmahelyisége a pusztaszentkirályi
malomnál kiadó. — Értésítést ad **Szent-**
királyi Tóth Márton ügyvéd. 3196-7-1

Különbejáratu
útcai butorozott szoba
azonnal kiadó. 8193-1-1
IV-ik tized, Gyik-utca 57. szám alatt.

Lisztüzlet-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség b.
tudomására hozni, hogy helyben, a Gazda-
sági Gözmalom mellett **Hacker-házban,** a **Kök**
Sámuel üzlete helyén, egy a mai kor kívánal-
mainak minden tekintetben megfelelő,
friss árukkal felszerelt

liszt-, fűszer- és termény-üzletet
nyitottam.

Ahol állandóan nagy raktárt tartok *saját*
örletésű és zsombolyai lisztekéből, dara,
korpa és tengeri legolcsóbb napi árakon
kaphatók; ezenkívül naponta friss pörkölt
kávé, thea-rum és mindennemű szeszes
italok. Abban a biztos reményben, hogy
a nagyérdemű közönséget úgy olcsó árakkal,
mint pontos és jó kiszolgálással kielégíthetem,
vagyok kiváló tisztelettel:

Radó József.

8190 Ugyanitt egy fiú 10-1
fizetéssel tanulóul azonnal felvétetik.

1484/1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel
közé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak
1907. évi Sp. III. 1181/5, 1180/5, 1178/5, 1179/4. és
1908. V. 1958/8. számú végzésével *Dr. Balásfalvi*
Kiss Kálmán ügyvéd által képviselt *Csokva Döme és*
társai felperesek részére 222 kor. 48 fill., 145 kor. 50
fill., 300 kor., 127 kor. 20 fill. és 5000 kor. követelés
és jár. e ejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán
alperesnél lefoglalt és 2058 kor.-ra becsült ingóságokra
az 1908. V. 687/8 járásbírósnak számú végzéssel az
árverés elrendeltetvén annak Kecskeméten, a Halasi-
kapuban és Nagyvasári-utcában leendő megtartására
határidőül **1908. évi november 21. napján délelőtt**
9. órájára tűztetik ki. mikor a bíróság lefoglalt 5
rakomány burkolatko a legtöbbet ígérőnek készpénz-
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését mege-
előző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részük-
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre-
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi beje-
lentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél
vagy írásba beadni vagy pedig szóval bejelenteni
tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság
tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.
Kelt Kecskeméten, 1908. november 11. napján.

FRITZ MÓR,
kir. bír. végrehajtó.

8187-1-1

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy **50 hold** elsőrendű, kitűnő minőségű **jó szántóföld**, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a **széktői dülőben 10 hold föld**, részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld**, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, **szabadkézből eladó**. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó ház.

III. tized, **Nyúl utca 44. sz. alatti ház**, mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, több kamra, jó pince és mellékhelyiségekből, **szabadkézből eladó**. Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 7023-12-11

Ház eladás.

VI. tized, **Csongrádi-nagy utca 25. sz. ház eladó**.

Értekezni lehet a helyszínen 8145 a tulajdonossal. 10—2

Zongora hangolásokat

rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközölök. Jelentkezéseket kérem **Nagykőrösi-utca 5. sz. alatt jelölni. Wogrinesics Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Uj kályhák! Az eddig már ismert, **Uj kályhák!** általunk bevezetett

valódi **Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhák**on kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert valódi és eredeti „**Musgrave**“-féle folyton égő

IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűst húzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételétől óvakodjanak**, mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellel sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

GYENES S. ÉS FIAL.

Uj cimfestészeti műterem!

Vannyszerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, **Malom-utca 290. szám** alatt, a mai kor kívánalmainak **minden tekintetben megfelelő**

cimfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a **legdiszesebb kivitelig üveg cimtablákat** a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett segém igazolására szabadon felemlítenem, hogy **Kaiser Béla cim-, szobafestő és mázoló úrnál mint cimfestő 3 éven át működtem** s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtablákat mind én készítettem **Elvállalok épület és butormázolásokat**. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb áron teljesítem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelettel:

Fejér Antal cimfestő és mázoló.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz **Bécsbe** szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kiténtetve.

Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság** készítménye.

Kiténtetések: Budapest 1906: Díszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Díszoklevél.

Mindenütt a legelső díj! **Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital** **Mindenütt a legelső díj!** idegesség, vérszegénység, gyomorbetegségek, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják: Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Semere, Dr. Szigeti orvos urak Abbdzáiban. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Coltellí ur, József főherceg udv. orvosa Cirkvenicdban.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.

2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.

Háztelek sarok eladó

12 méter fronttal

a **Csongrádinagy-utcára.**

8047 Cim e lap kiadóhivatalánál. 10—9

Eladó ház. Halasinagy utcán, 10. szám alatt, **idős Csáki-féle ház eladó**, azonnal is átvehető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy-utca 8074 26 szám alatt. 30—21

Bérbeadó bolthelyiségek.

Kiskunmajsja község tulajdonát képező **piactéri bolthelyiségek**

1909. évi január hó 1-től 3 évre **bérbeadó.**

Értekezhetni ugyanott **Pogyi Vince** 8120 községi előljáróval. 3—3

Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. **Kása Mihályné**nak IV. tized, **Árok-utca 276. számú háza**, az **Öreg hegyben**, **Nagy Sándor** szomszédságában levő **szőlője**, Talfájában, **Kása István** szomszédságában **8 hold**, **Cseh József** szomszédságában **2 h. földje szabadkézből eladó**. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő minőségű nagyobb földbirtok kedvező feltételek** mellett, **kisebb részletekben is eladó.**

Cim megtudható: a kiadóhivatalban.

Eladó földbirtok.

Alsó-Szentkirályon 273. szám alatt 18 hold kitűnő minőségű szántó és kaszáló, jó karban levő tanyaépületekkel, eladó. — Értekezhetni a tulajdonos **Lakatos Menyhért** X. tized, Zsinór utca 26 szám alatt. 8157—3—2

Könyvelőképző kurzusra;

a könyvvitel, levelezés és irodai munkálatok, kereskedelmi számtan és forgalom ismertetés, kereskedelmi jogi- és váltóismét felölelő teljes tanfolyamra; gépirás, gyorsírás, szép- és rondírássra, — német kereskedelmi levelezésre — jelentkezők (nők is) ügy csoportos, mint magántanításra mérsékelt tandíj mellett felvétetnek. Nagyobb csoport jelentkezése esetén kedvezményes esti tanfolyam.

Kereskedelmi érettségire és polgári fiúiskolai vizsgára előkészítés. **Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. sz. Széchenyi tér külső végén.**

Minden tanítvány állásban!

Kiadó föld.

Urréten, (kőrösi határral borozdás) 82. szám alatt, 25 hold föld vetéssel, 180 ut szőlővel és lakással haszonbérbe kiadó és a lakás is elfoglalható. Értekezhetni **Kullay József** fűszerkereskedésében, halpiacon. 8138—6—5

Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását Kecskemét és környéke városában szerződésileg reám bízta.** Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva **felelőség mellett elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen nemű helyiségek mindenféle férgectől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) tökéletes kiirtását, fertőtlenítését.** A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt. **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.** Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Minden nemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok.

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten, Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137—12—3

Eredeti Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. Egyedüli raktár: **Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.**



Az ős beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **ezipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült **rongy és papírból** összetakolt cipőket árulnak.

Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.



Szabott árak!

**Kereskedő urak**

az idény bekövetkeztével szíves figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-, mint fölívagott fak,** továbbá elsőrendű **porosz szalonkőszén, bpesti légszeszkoksz,** valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma,** ugyszintén **Cement és mész** és egyéb építési anyagoknak nálam való beszerzésére. Különösen fölívom szíves figyelmüket az országszerte elismert **„Turul“ vasaló faszénre,** mely **egyedül nálam kapható.**

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpontosabb kiszolgálásról, miért is kérem szíves bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23.

Tulajdonos **Fábián Illés Ödön.**

Telefon 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hrig.

Szőlővessző, mandula.

Mintegy 400,000 Kövidinka, nagy-Burgundi, Rizling, Erdei, Szent-Lőrinc, Kadar, Mézesfehér jól beérett sima szőlővessző ezrenként 2 frt 50 krajcár, Saszla, Lugas és szagosfajok 3 forint 50 kr, Ezeréves Magyarország egyezség szerinti árban; — **Mandulát,** vetésre igen alkalmas, négy féle fajban, kis és nagyobb megrendelésre ajánl **Francsek József** szőlőbirtokos Kecskeméten. 1448

Eladó szőlő.

Kisfáiban, az alsó úrréti állomáshoz 10 pernyi járásra, **3 öreg hold és 624 négyszögöl** területű, 3 éves ültetésű **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olesón eladó.** Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos **Francsics Károly**lyal, Fülöp-Kerekegyházán. 8068—12—10

Jó karban levő valódi Meidinger

kályhák

különböző nagyságban kaphatók

Végh Mihály

műlakatosnál,

régi törvényszéki épület mellett.

Olcsó vályog.

80,000 darab kitűnő minőségű **vályog** a Csongrádi uton, a Földmives iskolával szemben, **eladó.** — Értekezni lehet **Nyúl Pállal,** Halasi nagy utca 29. sz. a. 8158 6—4